

**書面質詢**  
**馬志成議員**  
**就體育消費調研提出的書面質詢**

在《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃（2024-2028年）》中，特區政府明確將文化體育產業列為重點發展產業之一，期望透過“體育+”的拉動效應，促進旅遊及服務關聯行業協同發展。作為新興產業，體育產業不僅有助於豐富澳門“世界旅遊休閒中心”的內涵，亦能推動經濟適度多元與可持續發展。

2025年，澳門全年入境旅客達4006萬人次，創歷史新高。其中，演唱會、體育賽事等文體盛事對旅遊市場帶動效應顯著。2025年澳門國際兵聯男子及女子世界盃期間，入境旅客超過82萬人次。第十五屆全運會與格蘭披治大賽車疊加舉行期間，政府評估顯示超過200萬遊客來澳觀賽旅遊，有效拉動本地消費。

為更進一步推動文化體育產業發展，提升政策施行的科學性與實效性，本人現提出以下質詢：

- 1、特區政府會否考慮開展面向本地居民及入境遊客的“文化體育消費專項調查”，針對演出門票、體育賽事、文創產品等細分消費類別進行數據收集與分析，從而為產品開發與活動策劃提供依據，實現消費市場的精准培育？
- 2、特區政府是否會考慮定期編制並公佈《澳門文化體育產業發展年度報告》，涵蓋產業規模、增加值、就業人數、重大活動效益、區域合作進展等關鍵指標，以客觀評估產業對經濟適度多元發展的實際貢獻？
- 3、特區政府會否建立並公佈“文化活動與體育賽事的經濟效益評估體系”，對重大文體盛事進行事後定量評估，具體分析其對本地餐飲、零售、住宿、交通及文創等關聯產業的拉動效果，從而為未來活動規劃與資源配置提供參考？

